

О Т З Ы В

на автореферат диссертации **ЗИМИНОЙ Марии Викторовны**
«Специфика представления концептов BEAUTY, HOME, FREEDOM
в американской языковой картине мира»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.04 – Германские языки

Кандидатская диссертация М. В. Зиминой посвящена изучению таких базовых концептов американской картины мира, как «Beauty», «Home» и «Freedom». Предпринята успешная попытка исследовать не только вербальное представление указанных концептов, но и дополнить его путем изучения невербальных средств их выражения с целью уточнить, насколько объективно лексические единицы отражают ценностные установки американцев, что в итоге должно привести к повышению эффективности межкультурной коммуникации.

Основной целью диссертации является определение содержания концептов «Beauty», «Home» и «Freedom», а также выявление структурной специфики и сформированности данных концептов в американской картине мира. Для достижения указанной цели автор успешно использует сочетание лингвокультурологического и психолингвистического подходов.

Актуальность работы, ее новизна, теоретическая значимость и практическая ценность не вызывают сомнения.

Работа выполнена на обширном эмпирическом материале – проанализированы вербальные ассоциации общим количеством 1125, полученные в отчет на стимулы Beauty, Home, Freedom, и рисунки общим количеством 1125, репрезентирующие концепты «Beauty», «Home» и «Freedom» в языковой картине американцев.

Для проведения разностороннего анализа автором использовались разные методы, такие как компонентный и дефиниционный анализ, метод

психолингвистического эксперимента, сравнительно-сопоставительный метод и др.

Диссертация логично структурирована, хорошо проиллюстрирована примерами. Список литературы включает основные работы отечественных и зарубежных ученых по общим и специальным вопросам рассматриваемой проблемы.

Представляется, что обсуждаемая работа М. В. Зиминой, в которой выработан некий алгоритм определения содержания и структуры концептов, отражающих некоторый фрагмент картины мира в сознании носителей языка, учитывающий разномодальные репрезентации концептов, несомненно, позволяет повысить объективность исследования и, в целом, вносит определенный вклад в дальнейшее изучение проблемы репрезентации концептов языковыми и неязыковыми средствами.

В качестве положительного момента можно отметить и то, что весь ход исследования подкрепляется богатым иллюстративным материалом, наглядно подтверждающим основные положения и теоретически важные выводы диссертации, что свидетельствует о достоверности результатов исследования М. В. Зиминой.

Диссертация четко и последовательно построена в композиционном отношении. Логика изложения соответствует основным этапам исследования.

Детальное ознакомление с авторефератом дает все основания считать, что рассматриваемая работа представляет собой законченное серьезное исследование, освещающее актуальные проблемы современной лингвистики, написанное хорошим научным языком.

Диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 – 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а ее автор – Зиминая Мария Викторовна, несомненно,

заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры лексикологии английского языка
факультета английского языка
ФГБОУ ВО «Московский государственный
лингвистический университет»
Бондарчук Галина Григорьевна

Бондарчук

Контактная информация:

Адрес места работы: 119034, Москва, ул. Остоженка, 38

Телефон места работы: 8 (499) 254 31 21

e-mail места работы: lexicology143@yandex.ru

адрес оф.сайта места работы: <http://www.linguanet.ru/>

Личную подпись Бондарчук Г.Г. заверяю:

*Ведущий специалист
отдела по работе с
персоналом
Управления кадров*

А.В. Тетров

А.В. Тетров

